

ПРЕСТИЖНО ПРИЗНАЊЕ
„ЗАСТАВА ФИЛМУ”

Аплауз за српску наменску индустрију

У старом римском излетишту Браћано одржан је традиционални фестивал војног филма на коме су, ове године први пут, учествовали представници Војнофилмског центра „Застава филм”, и освојили прво место

На позив организатора фестивала, а у складу с Годишњим планом билатералне војне сарадње, „Застава филм” учествовао је на најзначајнијем светском фестивалу војног филма. У такмичарској фази представљена су два филмска остварења, од којих је информативно-пропагандни филм „Историја српске одбрамбене индустрије”, редитељке Драгане Милошевић, освојио прву награду у категорији наменског филма.

„Заставу” су у Браћану представљали заменик директора Војнофилмског центра мајор Горан Иконић и начелник Одељења постпродукције и архива Александар Скакић. Према речима мајора Иконића, филм је снимљен ради промоције богате традиције српске наменске индустрије. Редитељка је осмислила филм као пут кроз време од првог српског дрвеног топа па до данас. Остварење у најбољем светлу приказује и потенцијал и значај архива „Застава филма”.



– У избору војних средстава приказаних у филму сарађивали су редитељка и војни аналитичар Александар Радић. Велики посао обухватао је истраживање историјских података и проналажење архивских материјала, за шта су ангажоване Ванда Муњић и Радмила Гргић. Архивски снимци већином су материјали „Застава филма”, а неколико снимака преузето је из Кинотеке и Музеја југословенског ратног ваздухопловства – рекао је мајор Иконић и нагласио да су поносни што филм није само сме на архивског и снимљеног материјала, већ је редитељском интерпретацијом и осмишљеном визуелном формом добио виши уметнички ниво, који је у Италији препознат и награђен.

На фестивалу је учествовало 19 земаља, с 56 филмских остварења. О конкуренцији довољно говори податак да су биле и армије с дугом традицијом војног филма попут САД, Кине, Немачке, Пољске, Бразила, Италије...

– Фестивали су значајни за „Заставу” јер представљају признања и потвр-

де да смо урадили нешто квалитетно и у складу с професионалним стандардима који се примењују глобално. Награда је важна не само као верификација квалитета награђеног филма, већ и као наставак дуге традиције освајања награда на међународним фестивалима, коју наша кућа има већ 66 година. Систем одбране препознаје значај оваквих пројеката. Филм је био интегрални део промоције сајма „Партнер”, и реализован је уз подршку надлежних установа Министарства одбране, које су уважиле наш предлог за учешће на међународним фестивалима прошле и ове године, што показује да је систем одбране свестан значаја наше делатности и њене међународне промоције – истакао је мајор Иконић.

Војнофилмски центар „Застава филм” већ је добио позиве за учешће на релевантним филмским смотрима у наредној години. ■

С. АНЂЕЛКОВИЋ